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Ata da 1ª Sessão Ordinária 

de 06 de Fevereiro de 2024.  

 

Aos seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às vinte horas 

na Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego 

Felipe Borges, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Dirceu José 

Silva Junior, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins, 

Leonardo Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa 

Morgado Gussão, Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira. Havendo número legal 

com o comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino Nacional. 

Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. O vereador Mario 

Luis Tesolin solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada a 

leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por 

unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-se na íntegra 

na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de Divinolândia. Do 

Expediente constou o seguinte: Projeto de Lei nº 02/2024 de 17/01/2024 do 

Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a abrir na sua 

Contadoria um Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências”. Às 

Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento.  

Projeto de Lei nº 03/2024 de 17/01/2024 do Executivo Municipal que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir na sua Contadoria créditos adicionais 

especiais e dá outras providências”. Às Comissões de Justiça, Redação, 

Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 04/2024 de 

25/01/2024 do Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

na sua Contadoria um Crédito Adicional Suplementar e dá outras 

providências”. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 01/2024 de 03/01/2024 de autoria 

do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa que “Dispõe sobre a proibição 

de manter animais acorrentados no âmbito do Município de Divinolândia e 

dá outras providências”. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e 

Recreação, Finanças e Orçamento. Requerimento nº 02/2024 de 

18/01/2024 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa que 

“Requer seja agendada sessão solene para outorga de Título de Cidadã 

Divinolandense à Sra, Ivaneida Ferreira dos Santos Delgadilo. Oficie-se. 
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Requerimento nº 03/2024 de 18/01/2024 de autoria do vereador Mario Luis 

Tesolin que “Requer seja agendada sessão solene para outorga de Título de 

Cidadão Divinolandense ao Sr. Marcelo Nogueira de Freitas”. Oficie-se. 

Requerimento nº 04/2024 de 19/01/2024 de autoria do vereador Mario Luis 

Tesolin que “Requer seja agendada sessão solene para outorga de Título de 

Cidadão Divinolandense ao Sr. José Antônio de Souza”. Oficie-se. 

Requerimento nº 05/2024 de 29/01/2024 de autoria do vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa que “Requer seja agendada se3ssão solene para 

outorga de Título de Cidadão Divinolandense ao Sr. Expedito Custódio da 

Silva Júnior”. Oficie-se. Requerimento nº 06/2024 de 29/01/2024 de autoria 

do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa que “Requer informações da 

Prefeitura Municipal sobre melhorias e reforma no PSF de Divinolândia”. 

Oficie-se. Requerimento nº 07/2024 de 29/01/2024 de autoria do vereador 

Leonardo Felipe Tezolin Correa que “Requer informações da Prefeitura 

municipal a respeito da limpeza da cidade”. Oficie-se. Requerimento nº 

08/2024 de 29/01/2024 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa que “Requer informações da Prefeitura Municipal sobre a limpeza do 

letreiro localizado no trevo principal”. Oficie-se. Requerimento nº 09/2024 

de 29/01/2024 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa que 

“Requer informações da Prefeitura  Municipal sobre a previsão de realização 

de um fumacê e dedetização de bueiros de nossa cidade”. Oficie-se. 

Requerimento nº 10/2024 de 29/01/2024 de autoria do vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa que “Requer informações da Prefeitura Municipal 

sobre o não funcionamento do telefona do Posto de Saúde central”. Oficie-

se. Requerimento nº 11/2024 de 02/02/2024 de autoria do vereador Diego 

Felipe Borges que “Requer seja agendada sessão solene para outorga de 

Título de Cidadã Divinolandense “in memorian” a Dra. Estela Miriam 

Rodriguez de Genova”. Oficie-se. Indicação nº 01/2024 de 02/02/2024 de 

autoria do vereador Diego Felipe Borges que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, iluminação da Rua 01 do Residencial Acácia”. Oficie-se. 

Indicação nº 02/2024 de 02/02/2024 de autoria do vereador Diego Felipe 

Borges que “Sugere ao Chefe do Executivo, construção de redutor de 

velocidade na Rua 03 do residencial Acácia”. Oficie-se. Indicação nº 

03/2024 de 02/02/2024 de autoria do vereador Diego Felipe Borges que 

“Sugere ao Chefe do Executivo, construção de redutor de velocidade na Rua 

Manoel Pereira da Silva, bem como proceda a melhoria da iluminação local”. 
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Oficie-se. Indicação nº 04/2024 de 02/02/2024 de autoria do vereador Diego 

Felipe Borges que “Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a 

possibilidade de beneficiar os conselheiros do Conselho Tutelar com o Vale 

Alimentação”. Oficie-se. Indicação nº 05/2024 de 02/02/2024 der autoria 

do vereador Diego Felipe Borges que “Sugere ao Chefe do Executivo, que 

estude a possibilidade de beneficiar os funcionários estaduais que trabalham 

para o município com o vale alimentação”. Oficie-se. Indicação nº 06/2024 

de autoria do vereador Dirceu José Silva Júnior que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, que determine ao setor competente o conserto e manutenção da 

calçada do Cemitério Municipal”. Oficie-se. Correspondência recebida pelo 

Legislativo. Ciente. Arquive-se. A seguir, o Senhor Presidente comunicou 

aos edis que os balancetes dos meses de novembro e dezembro – exercício 

2023 – dos Poderes Executivo e Legislativo estão à disposição para devida 

apreciação. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Em discussão, Requerimento nº 02/2024. Não 

havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 03/2024. Não havendo oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 04/2024. Não havendo 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 

05/2024. Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão, Requerimento nº 06/2024. O vereador Leonardo Felipe 

Tezolin Correa comentou que o PSF  da nossa cidade se encontra num estado 

muito crítico, estando com várias infiltrações em alguns algumas salas, com 

móveis danificados, precisando de móveis novos. Que segundo informações 

tem um ar condicionado parado que não foi instalado, mas o que mais me 

chama atenção é que como que um departamento que atende à saúde pode 

ficar num descaso desse como que uma sala em que um médico atende uma 

enfermeira atende, tá cheio de umidade na parede com bolor. Disse que o 

que acontece não tem cabimento porque se vê a nossa administração com 

tanto recurso em caixa e não proceder as melhorias devidas nesses locais 

prioritários porque é um local de primeira necessidade. O que falta  é vontade 

de querer realizar o que precisa ser feito e quem está sendo prejudicado é a 
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nossa população. O vereador Diego Felipe Borges disse que a respeito do 

requerimento do vereador Leonardo sobre melhorias no PSF é um absurdo o 

jeito que se encontra, um paciente vai até o PSF para ser atendido uma rinite 

alguma alergia, e acaba saindo pior, pois está cheio de bolor. Isso não pode 

acontecer, dinheiro para isso tem, falta aplicar o dinheiro. Que estão prontos 

para cobrar o Prefeito. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento 07/2024. O vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa esclareceu que está cobrando nesse requerimento a 

respeito da limpeza da cidade. Que pode perceber que os meninos já 

iniciaram uma Força Tarefa, com a pulverização da cidade. Com relação aos 

matos que se encontram nas beiradas de Calçada na rua já iniciaram essa 

tarefa, mas ainda tem muitos pontos que precisam ser realizados essa tarefa, 

como na praça e no bosque das populares que são áreas que precisam de um 

cuidado. Que  acredita que isso está sendo colocado no cronograma de obras 

do setor de obras da prefeitura pelo gerente e, que na medida do possível, ele 

certamente estará atendendo, mas o prefeito precisa  dar uma estrutura pro 

gerente de obras ter condição de agilizar esse trabalho, porque também  não 

pode só com dois ou três funcionários ficar realizando serviço, devendo 

existir uma Força Tarefa no conjunto para que o problema seja sanado o mais 

rápido possível. O vereador Mario Luis Tesolin disse ser amplamente 

favorável a esse requerimento porque sabe do empenho dos funcionários da 

Prefeitura em tentar sanar essa situação, porém acha que a prefeitura 

precisaria fazer uma força tarefa para resolver porque tem umas ruas da nossa 

cidade que estão em estado de calamidade, estando vergonhoso umas ruas e 

o pessoal tem cobrado isso. Disse ser muito triste, principalmente nas ruas 

do centro que tem muito movimento no final do ano e agora com o evento 

carnaval também, gerando uma situação complicada, pois vem muitos 

turistas. Que acha que a prefeitura poderia tomar uma providência o mais 

rápido possível, fazer uma limpeza para melhorar o visual da nossa cidade. 

O vereador Diego Felipe Borges falou sobre a importância da limpeza da 

cidade que é município de interesse turístico e as ruas com mato, tomando 

conta. Que depende do Poder Executivo uma atitude para que isso não 

aconteça. Também falou sobre o caso das lâmpadas queimadas, citado pelo 

vereador Mario, sendo um absurdo o jeito que está. Lembrou que tem muitas 

indicações de vários vereadores a respeito do assunto. Não havendo mais 
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oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade.  Em discussão, Requerimento nº 

08/2024. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa disse estar cobrando 

para poder estar sendo realizado uma limpeza lá no letreiro principal do trevo 

da cidade que dá acesso a Poços de Caldas – Caconde, onde o mato se 

encontra muito alto, precisando dar uma roçada em volta. Comentou sobre a 

recente instalação de um monumento ciclístico do lado de cima do trevo e 

pediu para que o prefeito esteja dando uma atenção ao cartão postal da cidade 

ali na entrada. Quanto ao letreiro, acredita que se passar uma tinta, irá 

melhorar, pois está abandonado. A vereadora Jaqueline Lucia Grespan 

Martins disse ser amplamente favorável à essa indicação do vereador 

Leonardo, porque tem vários pedidos da população que fica no local, 

esperando carona, dizendo que a iluminação está péssima e o local se 

encontra muito escuro, tornando-se perigoso. Comentou sobre a dificuldade 

de visibilidade do monumento colocado no trevo acima, sendo tão bonito. 

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 09/2024. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa 

disse que passaram cobrando essa atitude  do Poder Executivo com relação 

ao fumacê e a dedetização da cidade. E que não foi comprado nem os 

venenos necessários para fazer a dedetização e os insetos estão espalhados 

pela nossa cidade, porque não está sendo feito um controle. Citou o caso do 

surto de escorpiões por falta de dedetização e controle, uma vez que se o 

prefeito tivesse se empenhado em zelar e cuidar do cemitério, no momento 

oportuno, teria sido feito, pois os funcionários tinham vontade de fazer, 

oficializaram a prefeitura, solicitaram material necessário para fazer essa 

dedetização e não houve resposta, não houve retorno, não houve compra. 

Que agora vão ver qual será a resposta do chefe do executivo, porque cada 

hora é uma coisa. E precisa ser feito, é uma coisa necessária, não é uma coisa 

que vai custar rios de dinheiro para a Prefeitura, e sabemos que tem dinheiro 

suficiente para poder fazer esse trabalho. Sugeriu que fosse feita uma 

terceirização desse serviço e disse esperar uma resposta positiva e que  

obtenhamos resultados com relação a essa cobrança que nesse mandato tá 

completando 4 anos. O vereador Mario Luis Tesolin disse que a respeito 

desse requerimento do nobre colega acha que já bateu em cima disso muito 

e  nunca foram ouvidos. Que mais esse pedido agora só vai reforçar o que já 
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vem  pedindo. Que a prefeitura já teria de estar tomando a providência com 

o departamento de saúde sobre a epidemia de dengue na região e reforçar o 

pedido de fumacê para que a prefeitura já tome providência junto a mais esse 

caso, a fim de não deixar infestar a nossa cidade. O vereador Ederson Luis 

Trevizan comentou que, acompanhando as administrações anteriores, era 

sempre comum o fumacê e dedetizar os bueiros no nosso município e era 

muito claro a baixa infestação de pernilongo em nosso município, sendo um 

município privilegiado. Não tinha essa infestação de pernilongo, 

comparando com os municípios vizinhos. E por coincidência ou não, isso 

veio junto com o fim do fumacê e dedetizações que aconteceu nesse 

mandato. Escorpiões, a gente conhecia por foto aqui no nosso município. 

Fato muito bem lembrado pelo nobre colega Mario que é a dengue, pois não 

existe casos de dengue no nosso município, sendo um fator de saúde 

importantíssimo e é um trabalho que custa muito pouco para a prefeitura. 

Como a Prefeitura não está fazendo esse serviço então a câmara mais uma 

vez tá fazendo seu papel avisando, cobrando, indicando que é o que podem 

fazer. O vereador Marco Antônio Coelho disse que a respeito desse 

requerimento foi muito bem colocado e mais do que muito justo tá 

apresentando novamente esse requerimento,  porque o nosso município é de 

um clima ameno, mas mesmo assim, esses mosquitos podem proliferar, pois 

a   doença da dengue está em epidemia. Disse que a doença é realmente muito 

perigosa. Também falou a respeito da Defesa Civil que pode estar 

desempenhando esse trabalho. Que espera que o Prefeito olhe com bons 

olhos e atenda esse pedido importante. O vereador Diego Felipe Borges 

esclareceu que o fumacê em nossa cidade evita proliferação de baratas e 

grande parte delas acaba morrendo. Que as baratas e ratos são pragas urbanas 

que precisam ser eliminadas e a prefeitura está inerte nesse ponto. Precisa 

passar o fumacê, precisa fazer a dedetização dos bueiros urgente. Que a 

Câmara está cobrando e não é de hoje. Não é possível que o senhor Prefeito 

não saiba que precisa ser feito isso. Que tem certeza que os departamentos 

mandaram a solicitação para a Prefeitura, mas  precisa de boa vontade e a 

população pede que seja feito. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 10/2024. O 

vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa disse que esse requerimento  

também visa solicitar informação  com relação ao Telefone do Posto de 
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Saúde que não está funcionando e acredita que  não deva estar mesmo porque 

outro dia atrás para passar um agendamento de exame da sua mãe, a 

funcionária ligou do telefone pessoal dela para passar o agendamento. Então 

quer dizer que procede a informação e o pessoal fala que liga não chama quer 

dizer que se não chama tem algum problema. Que o espanta é que em um 

dos recursos do Alex Manente no valor de R$ 200.000,00 foi destinado para 

melhorias para a equiparação do Posto Saúde, melhoria na qualidade de 

internet, na qualidade de telefonia, informática e pelo jeito isso não 

aconteceu porque se essa reclamação tá acontecendo onde tá essa melhoria 

de avanço tecnológico. Disse ser uma vergonha os funcionários e os médicos 

utilizarem telefone pessoal para serviços da Saúde. Que se fala em fazer UPA 

e Posto de Saúde novo, mas de nada adianta você querer fazer algo novo se 

o que tem não funciona. Às vezes a população não tem condições de vir até 

o Centro de Saúde para pedir as informações necessárias. Por isso, está 

fazendo requerimento à prefeitura com relação a isso. Por que está 

acontecendo e quais as medidas que serão tomadas para poder resolver esse 

problema e que o telefone volte a funcionar para atender de maneira essencial 

e com qualidade nossa população. O vereador Marco Antônio Coelho disse 

que a respeito desse requerimento, não quer contradizer a palavra do nobre 

colega, mas então deve ter arrumado, pois ligou lá e foi muito bem atendido. 

Disse que pode ter havido reclamação de algum munícipe e foi sanado o 

problema. Porém, disse que o requerimento é muito justo e muito bom 

porque agora está funcionando e as pessoas que estão ouvindo a sessão, já 

estão sabendo. Enfatizou ser um serviço fundamental e que deve estar 

funcionando 24 hs por dia. O vereador Diego Felipe Borges explicou que 

problema do telefone do posto é o seguinte: ele começa a funcionar hoje 

amanhã já dá um problema. Precisa saber se foi trocado o PABX, mas precisa 

fazer uma reformulação porque está muito ruim funciona um dia dois e para 

e fica semanas parado. A população precisa do telefone lá funcionando todo 

dia, e que espera e torce que esteja voltado e que esteja regularizado o 

problema. A vereadora Jaqueline Lucia Grespan Martins argumentou se o 

vereador Marco tinha ligado no Posto do Bairro Campestrinho ou de 

Divinolândia. Quanto às ambulâncias, pode falar por ela mesma que as 

pessoas ligam na sua casa porque sabe que mora ali pertinho e pede para 

marcar ambulância porque não consegue falar lá no departamento de 

ambulância e, realmente constatou que eles usam o celular particular. Porém, 
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se for uma pessoa de um bairro mais distante que não tem contato em 

Divinolândia. Disse duvidar que todos os setores estão funcionando. Disse 

que terminará seu mandato com a sensação de dever não cumprido. Disse 

que os vereadores não são valorizados e que o Prefeito não toma 

providências em vários setores da cidade. Falou que estão sem Equipe, sem 

organização e muita mentira. O vereador Ederson Luis Trevisan disse que 

acha ter sido sorte do vereador Marco, pois foram muitas reclamações 

recebidas durante, praticamente um ano para cá a respeito quando se fala de 

telefone nos postos de saúde. Disse que a reclamação é constante sem contar 

que o funcionário acaba levando um problema da prefeitura para casa, onde 

a pessoa tem que usar o próprio celular para avisar o paciente de um exame 

ou uma consulta. Que está demorando muito para ter solução, e que espera 

que a prefeitura resolva. O Vereador Mario Luis Tesolin disse achar uma 

coisa inaceitável a Prefeitura não ter essa linha de atendimento com a 

população. Falou a respeito de verba de deputado que veio para solucionar 

esses problemas e atualizar os meios de comunicação na área da saúde. 

Comentou que não existe um esforço por parte da Prefeitura de resolver esse 

problema porque não tendo ligação é melhor, pois diminui a 

responsabilidade da prefeitura, não tendo a pessoa onde reclamar. Fez 

comentários sobre agendamento de ambulância em telefones particulares de 

funcionários. Fez menção à importância do empenho do funcionário que 

agenda ambulância, parabenizando-o. Porém, a Prefeitura deve resolver a 

situação, pois não é justo o funcionário usar o telefone dele. Por isso, pede 

uma atitude decente da prefeitura para solucionar esse problema. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº  11/2024. Não havendo oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a palavra livre dentro do 

Expediente. O vereador Mario Luis Tesolin fez requerimento verbal em 

nome de todos os vereadores para agendamento de sessão solene para 

outorga de Título de Cidadão Divinolandense a algumas pessoas que 

contribuíram para o nosso município, sendo louvável. Apontou a Sra. Maria 

Aurea Soares Chimentão, Fabiano  Ferracini e Moacir Martinelli. Disse que 

já estão  fazendo esse evento mesmo, então acha que poderia resolver, sendo 

uma forma de ser justo com a população. Fez requerimento verbal sobre a 
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iluminação pública de nossa cidade, que se encontra com muitos postes com 

luzes apagadas, principalmente no Bairro Nova Divinolândia e que sabe do 

esforço do funcionário, fazendo o serviço dentro das suas condições.  Porém 

acha que a Prefeitura poderia desempenhar melhor seu papel, pois tem várias 

ruas com problema, não só aqui na cidade como nos bairros. Pediu que O 

Prefeito empenhasse mais e desse mais suporte de trabalho. Outro 

requerimento é a respeito de funcionários que não percebem o salário 

mínimo, ficando defasado. Precisa-se fazer uma reestruturação, a fim de 

valorizar esse funcionário, o que não causará grande impacto na folha ou no 

orçamento. Que acredita que seja em torno de cem funcionários que sempre 

estão sendo prejudicados e pede que a Prefeitura analise essa situação. O 

Senhor Presidente colocou os requerimentos em discussão. Não havendo 

oradores, colocou em votação, um por um, sendo aprovados por 

unanimidade. A vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins comentou sobre 

o requerimento do vereador Mario, afirmando que vários funcionários 

também a procuraram para falar sobre isso. Disse não ser justo o funcionário 

ficar nessa dúvida, sem esclarecimento. Acha uma falta de consideração, 

pois procuram os vereadores, mas, na verdade deveria ser explicado por um 

técnico da Prefeitura. Também falou sobre o direito de alguns funcionários 

em receber insalubridade, que não está sendo paga. Lembrou sobre pedido 

de reestruturação feito pela Câmara, a fim de contratar de forma idônea 

porque se sabe que existe uma hierarquia: médico, psicólogo, fonoaudiólogo, 

etc; eles ganham mais só que a nossa balança está um ganhando muito lá em 

cima e outro ganhando muito lá embaixo. Enfatizou que se o funcionário 

trabalhar feliz, o trabalho rende. Disse que acabou de ter a confirmação de 

que o Departamento de ambulância está há mais de um ano sem telefone.  O 

vereador Silas Ferreira Filho comentou sobre o péssimo estado que se 

encontram as estradas do Bairro Ribeirão do Santo Antônio,  que estão tendo 

que ser arrumadas com trator. Comentou ainda, que o transporte escolar não 

está passando em alguns pontos. Também comentou sobre a ponte que ele 

vem pedindo para arrumar e nada é feito, ficando cada vez mais crítica a 

situação. Disse da necessidade de manilhamento em alguns pontos do bairro. 

O Vereador Diego  comentou brevemente sobre algumas indicações 

assinadas por todos os vereadores: iluminação na Rua 1 do Residencial 

Acácia está sem iluminação, e a população está no escuro. Pediu para o 

Prefeito conversar e ver com engenheiro e eletricista para colocar iluminação 
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na rua um do Residencial é uma rua pequena e foi dado o Habite-se sem 

iluminação. Disse ver um grande problema, pois o Monte Belo que tem 

iluminação para tudo lado não foi dado. Pediu para o Prefeito acelerar o 

processo  de iluminação no Residencial Acácia,  principalmente na rua Hum. 

Construção de redutor de velocidade na Rua 3 do mesmo Residencial, pois 

existem veículos trafegando em alta velocidade e tem criança, sendo um 

perigo. Também falou sobre a necessidade de um redutor de velocidade na  

Rua Manoel Pereira da Silva sentido bairro do Laranjal, o pessoal desce do 

bairro sobe pro bairro com velocidade alta, sendo necessário colocar um 

redutor de velocidade, inclusive sendo pedido da polícia militar. Disse da 

péssima iluminação dessa rua sentido Bairro Laranjal, sendo que pessoas 

passam por ali para chegar até suas residências. Mais uma indicação é a 

apresentação de lei autorizando que se pague o ticket alimentação aos 

conselheiros tutelares. Disse que também não recebem ticket alimentação os 

funcionários que são cedidos do Estado e fazem o mesmo serviço que os 

funcionários públicos. Outra indicação comentada é a do colega Dirceu,  

conserto e manutenção calçada do cemitério municipal que  está uma 

vergonha não só a calçada como o cemitério. O Vereador Mario Luis Tesolin 

argumentou a diferença entre o Loteamento Monte Belo e o Residencial 

Acácia, uma vez que acompanharam duas vezes o perito e que  fizeram tudo 

que tinha de ser feito com iluminação, com melhoria de bueiro, com canaleta, 

dreno, escada hidráulica perfuração de asfalto. Por isso, acha que não pode 

ter dois pesos e duas medidas porque vai favorecer um e prejudicar o outro. 

O vereador Dirceu José Silva Junior disse que o pedido de reforma da calçada 

do cemitério também está fazendo aniversário, e nada foi feito. Ressaltou 

que, agora com a inauguração das casas populares no Residencial Acácia, 

muitas pessoas precisam passar por ali, e a calçada está intransitável, uma 

falta de respeito muito grande com a população. Não havendo mais oradores, 

passou-se para a ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: 

Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 17/2023 de 28/11/2023 de 

autoria do vereador Ederson Luis Trevisan que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de exibição, no município de Divinolândia, de vídeos 

educativos antidrogas nas aberturas de shows e outros eventos culturais”. O 

vereador Ederson Luis Trevisan disse ser um projeto de sua autoria que prevê 

a obrigatoriedade no município de Divinolândia a exibição de vídeos 

educativos antidrogas na abertura de shows artísticos e de outros eventos 
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culturais como shows musicais. Os espetáculos teatrais de dança e os eventos 

similares com a presença de mais de 1000 pessoas os vídeos educativos 

antidrogas terão por objetivo disponibilizar de informações e 

conscientização de prevenção e combate ao uso de drogas ilícitas os vídeos 

educativos antidrogas que trata nesse artigo deverão ter duração de no 

mínimo um minuto. Comentou sobre a droga estar presente em todas as casas 

não tendo distinção de cor, de classe social, está presente na vida de todos. 

Ressaltou ser muito importante o alerta, principalmente dos jovens. Pediu o 

apoio dos colegas para a aprovação do projeto. O Vereador Diego Felipe 

Borges parabenizou-o pelo projeto, dizendo ser de extrema importância fazer 

essa conscientização porque as crianças vão geralmente nos shows e é 

importante que eles vejam o que a droga causa, que a princípio pode parecer 

legal, mas a longo prazo ela destrói famílias, destrói a saúde. Falou da 

importância da publicidade de se fazer um vídeo educativo para apresentar 

antes das sessões. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou 

o projeto em primeira votação, Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 20/2023 de 

01/12/2023 de autoria do vereador Ederson Luis Ttrevizan que “Institui e 

inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Divinolândia a 

Campanha “Novembrinho Azul”, de medidas de prevenção, para meninos de 

fatores de risco de doenças na vida adulta (novembro)”. O Vereador Ederson 

Luis Trevisan disse ser mais um projeto de sua autoria, onde fica instituída e 

incluída no calendário oficial de eventos do município de Divinolândia a 

campanha Novembrinho Azul a ser realizada anualmente no mês de 

novembro por meio de ações que tenham como objetivo a promoção da 

discussão de especialistas acerca de medidas de prevenção para meninos de 

até de 15 anos de condições de que sejam fatores de risco e doenças na vida 

adulta. Disse ser muito importante pegar essa campanha novembrinho azul 

para estar alertando nossos jovens sobre os fatores e os riscos de doença que 

estarão suscetíveis a partir da vida adulta. Também para ajudar na família, 

como pai, avô sendo um  conhecimento muito importante para nossos jovens. 

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em 

primeira votação. Posto em votação, foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, deixou a palavra está livre para explicações pessoais. O 

Vereador Ederson Luis Trevisan falou a respeito da calçadas da novas 

populares, sendo muito importante a prefeitura dar a manutenção da calçada 
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do cemitério. Outra coisa que observou é que, quando termina o cemitério, 

não tem calçada. Disse que já fizeram essa indicação no mandato passado, 

prevendo que no local tem um alto fluxo de carro e não tem calçada para a 

população, oferecendo acesso à Vila Cruz e, agora ao Residencial Acácia. 

Disse da dificuldade de um cadeirante nesse acesso e da grande possibilidade 

de um acidente ou atropelamento. Falou ainda, das estradas rurais, onde 

todos sabemos que a prefeitura tem máquina o suficiente para dar 

manutenção nas estradas que tem bons funcionários que sabem fazer o 

serviço, como já foi visto no Bairro Campo Redondo, Pouso Alto e 

Sertãozinho. Também falou do aumento considerável de arrecadação de 

nosso município nos últimos anos, dando parabéns a nossa população que 

está trabalhando mais. Diante disso, disse que não entende por que não é um 

feito uma Força Tarefa nessas estradas, arrumando direitinho, colocando 

cascalho e tirando o esgoto. Disse que se fizer um serviço aqui e outro ali, 

num instante já se fez todo o município. Comentou sobre a grande 

reclamação da população a respeito das estradas e que, diante da crise hídrica 

que estamos passando, a prefeitura poderia fazer uma Força Tarefa, pois tem 

maquinário e recurso para colocar essas estradas em ordem. O Vereador 

Leonardo Felipe Tezolin Correa comentou uma resposta a respeito do 

requerimento 96 de 2023 que pedia para a prefeitura informações acerca da 

Adesão do novo PAC.  Leu a resposta que informa que o município realizou 

a adesão ao programa conforme demonstra o documento anexado. Falou do 

seu espanto quanto a não adesão ao programa por parte do Departamento de 

Obras.  O Senhor Presidente comentou sobre projeto para beneficiar o Bairro 

Santo Antônio, que entrou no expediente dessa sessão. E, na próxima entra 

em votação, a fim de resolver o problema daquela população. Explicou que 

a sessão tem seus trâmites que são seguidos pela Casa, para que não se fale 

sem conhecimento. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a sessão.  
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